

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС,
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся.

1965 г. ● 28 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК ● № 205 (4631) 35-й год издания. ● Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного слета передовиков
животноводства ко всем работникам ферм
Цимлянского района

ВЕСТЬ о созыве XXIII съезда КПСС вызвала у всех трудящихся района новый трудовой и политический подъем. Во всех хозяйствах труженики полей и ферм включились в социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда. Участники предсъездовского соревнования крепко держат слово.

Колхозы и совхозы района в нынешнем году досрочно, 20 декабря, выполнили годовой план-заказ государства на поставку всех продуктов животноводства. Так, план сдачи мяса выполнен на 102,7 процента, молока — 101,1, яиц — 100 и шерсти — на 108,3 процента.

Работники молочно-товарных ферм колхоза «Искра» выполнили свои обязательства последнего года семилетки еще 10 сентября. Сельхозартель продала государству сверх плана 2,294 центнера молока. Успешно справились с годовыми планами продажи государству молока также животноводы колхозов «Большевик», «Клич Ильича», «40 лет Октября», винсовхозов «Большевский» и «Рябичевский».

Высоких показателей по производству и продаже мяса государству добились животноводы колхоза имени Карла Маркса, зерносовхоза «Добровольский», мясо-молочного совхоза «Большевский». Справились со своими планами получения привесов животноводы Цимлянского и Волгодонского откормочных совхозов.

Птицеводы совхозов «Волгодонской», «Потаповский», «Дубенцовский» и «Большевский» досрочно выполнили план по производству и продаже яиц государству. Значительно увеличилась в нынешнем году и продуктивность птицы. Так, в колхозе «40 лет

Октября» за 11 месяцев на несушку получено по 146 яиц.

Еще лучших показателей добились передовики производства. Доярка колхоза «Большевик» Г. Г. Костина за 11 месяцев на доила в среднем на корову по 2.796 килограммов молока. В колхозе «Искра» скотник В. Н. Туголуков довел среднесуточный привес молодняка до 920 граммов. Свыше 700 граммов среднесуточных привесов достигли скотники мясо-молочного совхоза «Дубенцовский» Т. Т. Лоза и В. А. Земляков.

Высоких показателей по настригу шерсти добился коллектив комплексного звена из зерносовхоза «Добровольский» (звеньевой Н. Ф. Романец). На каждую овцу здесь настриг шерсти составил по 4,9 килограмма. От 100 овцематок передовики в этом году получили в среднем по 113 агнят. Коллектив чабанской бригады, руководимый С. Ю. Белобородовым из этого же совхоза, добился еще лучших показателей. В этой бригаде в среднем на каждую овцу настрижено по 5,5 килограмма.

У хозяйств района есть все возможности добиться высоких производственных показателей и в свиноводстве. Об этом свидетельствует опыт передовиков. Так, коллектив свиноводческой фермы № 2 из колхоза «Клич Ильича», руководимый В. И. Каншиным выполнил годовой план-заказ по продаже свиноводству государству на 120 процентов. Свиноводки Волгодонского откормочного совхоза О. А. Морозова, А. И. Василенкова за 11 месяцев довели среднесуточный привес на откорме до 600 граммов. Свиноводка колхоза имени Орджоникидзе А. М. Кузьмина получила в среднем (Окончание на 2-й стр.).



Трудовая победа волгодонцев

ВООДУШЕВЛЕННЫЕ решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, трудящиеся промышленных предприятий города Волгодонска широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу XXIII съезда партии. Они досрочно, 24 декабря, выполнили годовое производственное задание по выпуску готовой продукции.

До конца нынешнего года волгодонцы выдадут различной сверхплановой продукции не менее, чем на 2 миллиона 400 тысяч рублей.

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

ЖИВОТНОВОДЫ сельскохозяйственной артели «Искра» заканчивают последний год семилетки с высокими производственными показателями. Выполнены планы поставок государству всех видов продуктов животноводства. Государству отправлено 2,512 центнеров мяса, 8,456 центнеров молока и 212 тысяч штук яиц. Сейчас совхозные животноводы сдают продукцию сверх плана.

Особенно хорошо поработали в нынешнем году работники молочно-товарных ферм. На каждую корову получено в среднем по 2,100 килограммов молока. Это на 720 килограммов больше, чем в 1964 году.

Районный слет животноводов

24 ДЕКАБРЯ во Дворце культуры Цимлянских энергетиков состоялся районный слет передовиков птицеводства, овцеводства, свиноводства. В его работе приняло участие более 300 птицеводов, свиноводов, чабанов, специалистов сельского хозяйства, руководителей совхозов и колхозов.

С докладом «О ходе выполнения социалистических обязательств и задачах животноводов района по достойной встрече XXIII съезда КПСС» выступил заместитель начальника районного производственного управления сельского хозяйства В. А. Сумароков.

В обсуждении доклада приняли участие главный зоотехник зерносовхоза «Добровольский»

ПО-УДАРНОМУ

Во всех цехах и на участках дореммашзавода широко развернулось соревнование за достойную встречу XXIII съезда партии.

О досрочном выполнении годового задания вслед за механическим цехом рапортовал и литейный.

Уже месяц коллектив этого цеха ведет плавку чугуна в счет будущего года, а 24 декабря он завершил годовую программу по выплавке стали.

В социалистическом соревновании первенство уверенно удерживают сталевары бригады коммунистического труда, возглавляемые В. Ивановым. Отличных результатов добиваются передовики производства формовщики Н. Тянин, Г. Морозов.

К концу года коллектив литейного цеха решил выдать сверх плана 60 тонн чугуна и 40 тонн стали.

В. КУЦЕНКО,
начальник цеха.

Есть годовой!

Коллектив комбината строительных материалов № 5, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС, добился новой трудовой победы. Годовое производственное задание выполнено досрочно, 27 декабря. Комбинат выпустил продукции на сумму 1 миллион 562 тысячи рублей. Сейчас работа ведется в счет будущего года.

П. ГЛАДКОВ,
инженер отдела труда и зарплаты.



Раньше обычного в этом году на просторах Северо-Казахстанской области мощным покровом легли снега.

Механизаторы совхозов и колхозов приступили к снегозадержанию. Одними из первых эту работу начали труженики колхоза имени XII партсъезда (Соколовский район), на полях которого сделан этот снимок.

Фото Ю. Шиянова.
Фотохроника ТАСС.

СЕВ ОЗИМЫХ ЗАВЕРШЕН

Ашхабад. Колхозы и совхозы Туркменистана завершили сев озимых колосовых. Пшеницей и ячменем занято около 80.000 гектаров. На большей части клина дружно тянутся к солнцу всходы. В Мургабском и Тедженском оазисах, на караумской и прикопептагской целине идут массовые вегетационные поливы хлебов.

(ТАСС).

ЦЕЛИННЫЕ НЕВОСКРЕВЫ

Целиноград. Вступил в строй Баталынский элеватор, построенный в глубине кустанайских степей, сороковой по счету в областях целинного земледелия Казахстана. Новым «целинным невоскревом» с его рабочей башней высотой 65 метров может управлять один диспетчер с центрального пульта. С начала года приемная мощность элеваторов в целинных областях республики увеличилась на 160.000 тонн.

(ТАСС).

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об оптовых ценах на автомобили, тракторы сельскохозяйственного назначения, сельскохозяйственные машины и запасные части к автомобилям, тракторам и сельскохозяйственным машинам».

В соответствии с этим постановлением, начиная с 1 января 1966 года, пружинные автомобили, тракторы, прицепы и сельскохозяйственные машины будут отпускатся колхозам и совхозам по оптовым ценам, действующим для промышленности и других потребителей.

Запасные части к автомобилям и сельскохозяйственным машинам, изделия и детали из пластических масс, резины и асбеста будут отпускатся с 1 января 1966 года всем потребителям по оптовым ценам вместо действующих единых оптовых цен на эти виды продукции.

Снижаются с 1 января 1966 года единые оптовые цены на шины, электрооборудование, приборы и топливную аппаратуру в среднем на 20 процентов и на запасные части к тракторам в среднем на 10 процентов.

Продажа легковых автомобилей колхозам будет производиться по оптовым ценам.

Всесоюзному объединению «Союзсельхозтехника» разре-

шено утвердить и ввести в действие с 1 января 1966 года новые временные погонные цены на капитальный ремонт тракторов, комбайнов и двигателей.

Государственному комитету цен при Госплане СССР поручено утверждать, начиная с 1 января 1966 года, постоянные оптовые цены на новые виды тракторов сельскохозяйственного назначения, сельскохозяйственные машины и запасные части к сельскохозяйственным машинам после решения о постановке их на серийное производство.

Государственному комитету цен при Госплане СССР предоставлено право снижать оптовые цены на тракторы сельскохозяйственного назначения и сельскохозяйственные машины, а также запасные части к ним, пользующиеся слабым спросом, или эксплуатационные качества которых (производительность, межремонтный срок работы и т. п.) оказались ниже предусмотренных при утверждении оптовых цен, с отнесением сумм от снижения цен за счет организаций, рекомендовавших эти машины для серийного производства или предприятия-изготовителя.

Проведение этих мероприятий обеспечит колхозам и совхозам страны экономическую выгоду в размере около 450 млн. рублей в расчете на год.

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного слета передовиков животноводства
ко всем работникам ферм Цимлянского района

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)
нем на свиноматку по 15,8 поро-
сенка.

**Товарищи животноводы! Рав-
няйтесь на передовиков, настоя-
чиво внедряйте в производство до-
стижения науки и передовые ме-
тоды труда, совершенствуйте свое
мастерство! Добивайтесь увеличе-
ния производства молока, мяса,
яиц, шерсти. Ведите повседневную
борьбу за сохранение молодняка
животных и птицы!**

Зимовка скота и птицы явля-
ется ответственным экзаменом для
животноводов. Мы обращаемся ко
всем работникам ферм с призывом
провести ее организованно, рацио-

нально и эффективно использовать
имеющиеся корма, не допускать
падежа животных и птицы, по-
вседневно бороться за высокую
продуктивность и снижение себе-
стоимости продукции.

Считанные дни остались до на-
чала нового 1966 года. В первом
году новой пятилетки предстоит
продать государству не менее 180
тысяч центнеров молока, и
66.830 центнеров мяса, 5.390
тысяч яиц, 1.561 центнер шерсти.

Вместе с ростом производства
мы должны добиться снижения
себестоимости продукции в сред-
нем на пять процентов. Обеспечим
себестоимость центнера молока

не выше 12 рублей 30 копеек,
центнера привеса крупного рога-
того скота — 69 рублей 40 копе-
ек, центнера привесов свиней —
60 рублей 70 копеек, одной тыся-
чи яиц — 57 рублей и одного
центнера шерсти — 250 рублей.

Включившись в соревнование в
честь XXIII съезда КПСС, мы,
участники слета, призываем жи-
вотноводов района встретить от-
крытие съезда новыми трудовы-
ми подарками. **Продать сверх
плана в первом квартале 2
тысячи центнеров молока, четыре
тысячи центнеров мяса, 200 ты-
сяч штук яиц. Это будет нашим
подарком XXIII съезду КПСС.**



Много лет работает в бригаде маляров стройуправления № 1
Галина Скупкова. Работа, выполненная ею, отличается высоким
качеством.

НА СНИМКЕ: Г. Скупкова производит окраску панелей в доме
№ 12.

Фото А. Бурдюгова.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

Качество — главная наша задача

В ГРУППУ содействия комите-
тету народного контроля в
цехе № 1 химкомбината входит
несколько человек. Из них 8
коммунистов, остальные члены
ВЛКСМ и профсоюза. Все они
передовики производства. А. Ф.
Евтерев, например, работает
слесарем контрольно-измери-
тельных приборов, Д. Н. Ону-
чин — слесарь участка омыле-
ния, И. К. Комаров — кочегар
парогенераторной.

Группа разбита на четыре
сектора. Производственный сек-
тор возглавляет коммунист
В. П. Цуканов. Сектором по
качеству продукции и внедре-
нию новой техники поручено
руководить А. И. Косарину, хо-
зяйственным — коммунисту
В. З. Тимошенко, культурно-
массовым — И. К. Комарову.

Наша группа прежде всего
обратила внимание на соблюде-
ние суточного графика работ в
цехе. В течение десяти дней мы
изучили организацию работ на
участках, занимались учетом,
выявляли причины, мешающие
ритмичной работе. Что же ока-
залось?

Суточное задание, преду-
смаatrивающее выдачу 555 тонн
оксидата, участок окисления
систематически не выполняет.
Из десяти дней только раз бы-
ло отпущено 540 тонн продук-
ции, а в остальные дни выдава-
лось не более 390—510 тонн.
За это время было не додано
525 тонн оксидата, то есть по-
ставка оксидата отстала от гра-
фика на целые сутки. Мало
этого, продукция поступала низ-
кого качества. В 16 колоннах
оксидат был недоокисленный.
Это уменьшило выход продук-
ции. Участок омыления не до-
дал 100 кубометров сырых
жирных кислот и тоже отстал
от графика на сутки.

Между тем в цехе слива и
налива имелось около 300 тонн
сырых жирных кислот, которые
можно было бы передать на
участок дистилляции. Но этого
не случилось. Почему? Причи-
на одна — бесконтрольность и
самоуспокоенность со стороны
начальников трех участков
Д. Н. Тележного, И. А. Коробо-
ва, М. И. Шевченко. Рапортчи-
ки о расходе сырья и вы-
работке готовой продукции они
не подписывали и поэтому не
знали истинного положения
дел, и не доложили о нем куда
нужно. Сказалось здесь также
и то, что цех не имеет глав-
ного технолога, который обязан
координировать работу участ-
ков.

После обсуждения доклада
тов. Цуканова об итогах про-
верки, проведенной группой

народных контролеров,
начальникам участков
т. Коробову и Тележ-
ному было предложено
разобраться в при-
чинах плохого отстоя неомы-
ляемых, что снижает выход
кислот и срывает выполнение
плана. Вынесено также ре-
шение, обязывающее на-
чальника цеха установить ем-
кости для оксидата, а началь-
ника КИП тов. Колтева произ-
вести ремонт и наладку счет-
чика, ведущего учет сырых
жирных кислот.

Все принятые решения были
выполнены. Однако вопрос от-
стоя неомыляемых до сих пор
остаётся открытым. И не толь-
ко это. Самое важное для нас в
настоящее время это пробле-
ма качества готовой про-
дукции. Она выпускается хуже,
чем требуется. Проверкой ка-
чества продукции занимался
сектор, руководимый коммуни-
стом тов. Косариным. Выясни-
лось, что оксидат поступает с
завышенными эфирными чис-
лами. Начальник участка тов.
Тележный объясняет это неста-
бильностью процесса окисле-
ния. Со склада поступают, дес-
кать, различные катализаторы,
содержащие не одинаковый
процент щелочности. Невольно
возникает вопрос: кто же дол-
жен следить за качеством ката-
лизатора, поступающего на
участок? Конечно, начальник
участка. А он по-настоящему
не занялся этим.

Наш цех будет переходить
на хозрасчет. В связи с этим
качество продукции приобретает
первостепенное значение.
Вот почему группа содействия
народному контролю приняла
конкретное решение. Она по-
стоянно будет контролировать
качество продукции, принимать
необходимые меры к тому, что-
бы всемерно способствовать
быстрейшему осуществлению
хозяйственной реформы, разра-
ботанной сентябрьским Плену-
мом ЦК нашей партии.

И. АЛИМОВ,
председатель группы
содействия комитету
народного контроля
цеха № 1.

В ТРУДОВОМ НАСТУПЛЕНИИ

НЕ УСПЕЛИ еще но-
воселы осмотреться в
пахнущих свежей крас-
кой комнатах, обжить-
ся в них, а Павел Тру-
бачев со своей брига-
дой штукатуров уже
переехал в другой
дом и ведет там отде-
льные работы.

Бригада охвачена
пафосом трудового на-
ступления. В доме слы-
шен стук молотков,
звон мастерков. С
верхних этажей доно-
сится шум воздухоуд-
ных машин — спут-
ников штукатуров в
зимний период. По ле-
стнице, то и дело про-
бегают рабочие.

Сроки работ сжаты.
К новому году надо за-
кончить все строитель-

ные работы на объек-
те. Мелькают мастер-
ки у стен. Вместе ра-
ботают Вера Стетюха,
Таня Черных, Рая Се-
нигаева. Три—четыре
броска и проворные
руки меняют мастерок
на полутерок. Лепкие,
плавные движения по
кругу и раствор ров-
ным слоем застывает
на стене.

Без лишних движе-
ний, размеренно ведут
наступление на кир-
пичную стену штукатур-
ы. Трудно выделить
среди них новичков,
хоть их и восемь че-
ловек. Рая Сенигаева
из тех, кто недавно
получил специальность
в этом году. Всего три
месяца тому назад ей

был присвоен разряд

Умеют штукатуры
передать свои знания
другим. В этом боль-
шая заслуга бригади-
ра. Семь лет вместе с
бригадой строит он
пород. Добрая слава
идет о бригаде, кото-
рая третий год носит
звание бригады отлич-
ного качества.

Но штукатуры не
успокаиваются дости-
гнутым. Павел Василье-
вич как и в первые
годы бригадирства, за-
долго до начала рабо-
ты приходит на объ-
ект и инструктирует
штукатуров, договари-
вается с крановщика-
ми как лучше исполь-
зовать механизмы, за-

ботится о доставке ра-
створа.

Так было и на этом
доме, куда пять дней
назад пришла бригада.
Соскучились девчата
по мастеркам. Послед-
ние месяцы они рабо-
тали на разных рабо-
тах. На трех объек-
тах пришлось рабо-
тать им, но свое про-
изводственное задание
они выполнили на 103
процента.

А сейчас опять лю-
бимая работа. Метр за
метром штукатурятся
потолки, подготавлива-
ются стены. Наступле-
ние штукатуров про-
должается.

И МАЗЬКО.

Новаторы — производству

РАБОЧИЕ ремонтно-механи-
ческих мастерских Цимлянской
лесоперевалочной базы стара-
ются использовать все возмож-
ности повышения производи-
тельности труда.

Так, например, токарь Леонид
Соин изготовил приспособление
для ускоренной резки гаек и
болтов. Слесарь Леонид Иль-
ченко изобрел приспособление
для резки листового железа.
За квартал сэкономлена тонна
металла.

Ценное предложение подал
слесарь Иван Чесноков. В куз-
ничном цехе была переделана
вентиляция. Это дало возмож-
ность создать необходимые ус-
ловия для производительной
работы кузнецов.

Творчески подходят к своему
делу токарь В. Лымаев, сле-
сарь А. Фомин и другие.

И. ВАВИЛКИН,
мастер.

Патруль возглавляют коммунисты

ПО ВЕЧЕРАМ на
улицах Волгодонска
можно всегда уви-
деть дружинников с красными
повязками на рукаве. Каждый
месяц с 14 числа по 19, повязки
одевают химники. Они патрулиру-
ют на самых различных участках
города.

Вот одна из автобусных оста-
новок. Во всю разбушевался
здесь Рябышев. Пришлось хи-
мникам успокоить его. Десять
дней потом подметал он улицы.
Не укрылись от дружинников
М. В. Улитин, Н. А. Петренко,
Б. Д. Никулин и другие. Пат-
рулировавшие химники обеспечи-
ли порядок в городе.

Не сразу удалось добиться
слаженной работы дружинни-
ков. Кое кто уклонялся от де-
журства, а если и являлся в на-
значенное время, то зачастую де-
лал вид, что не замечает тех
беспорядков, мимо которых про-
ходит.

Все пошло по-другому, когда
работой добровольной народной
дружины химкомбината стала
интересоваться партийная орга-
низация. Время от времени за-

слушивались отчеты, обсужда-
лись вопросы, связанные с рабо-
той ДНД. Ряды дружинников
значительно пополнились комму-
нистами. Теперь всякий раз,
отправляя дружинников в на-
ряд, мы стараемся подобрать
патруль так, чтобы в нем было
не менее 40—50 процентов
коммунистов, передовиков про-
изводства, хорошо зарекомендо-
вавших себя на работе и в быту.

Кто же возглавляет патрули,
кого мы считаем опорой в рабо-
те? Ю. М. Будник, Р. П. Поло-
марчук, например, работают на-
чальниками цехов, П. Н. Проко-
пьев — начальник участка, Н. В.
Сергиенко — начальник смены.
Нроме них патрулировавшие до-
веряем лучшим аппаратчикам,
слесарям, бригадирам, мастерам
— людям, способным оперативно
решать вопросы на месте,
правильно разбираться в об-
становке.

Работа всей добровольной
дружины проводится под руко-
водством партийной организа-
ции. И это дает положительные
результаты. Пятнадцать лучших
наших дружинников получили
денежные премии, семь человек
награждены Почетными грамота-
ми, четырнадцать — объявлена
благодарность. А сколько благо-
дарностей высказано самими
горожанами!

Сейчас дружинники химком-
бината поставили перед собой
цель, во время своего дежур-
ства не допустить в городе ни
одного случая нарушения пра-
вил социалистического общежи-
тия. И мы добьемся этого.

К. ТИХОНОВ,
начальник штаба ДНД
химкомбината.

СЛОВО ПОРТОВИКОВ КРЕПКОЕ

ПОСЛЕ окончания навигации коллектив
Цимлянского порта сразу же приступил к ре-
монту пристанского оборудования, механиз-
мов и флота. Решено все работы вы-
полнить в срок и с высоким качеством. Свое
слово, портовики держат крепко.

Межнавигационный ремонт проходит с опе-
режением графика. Ремонтная бригада, воз-
главляемая групповым механиком Н. К. Жу-
равлевым, досрочно подготовила кран № 4.
На три дня раньше срока закончен ремонт
крана № 8, который отремонтировала брига-
да старшего крановщика И. Голубовича
(групповой механик В. Бордок).

Успешно закончен текущий ремонт отсто-
енного флота. Восемь барж полностью подго-
товлены к навигационному периоду. Ремонт,
который проходил под руководством линей-
ного механика Л. С. Минульчика произведен
высококачественно.

Подсчитав свои возможности, коллектив ре-
монтников порта решил ускорить темпы ра-
бот и подготовить весь имеющийся флот и
механизмы на пять дней раньше установлен-
ного срока.

В. ПИЛЕЦКИЙ,
главный инженер порта.

Контрасты урожайности.

Отчего они?

Подведение итогов сельскохозяйственного года проходит в знаменательные дни подготовки к XXIII съезду КПСС. Коллектив рабочих и специалистов первого отделения Потаповского зерносовхоза, развернув соревнования за достойную встречу съезда, поделовому оценивает достигнутые результаты, критически анализирует ошибки и упущения, намечает конкретные меры по повышению урожайности полей в 1966 году.

Все полевые работы в текущем году были проведены более организованно, успешно преодолены немалые трудности, вызванные неблагоприятными погодными условиями. Однако говорить о высокой урожайности зерновых культур мы не можем. С каждого гектара получено всего лишь по 8,8 центнера зерна, с орошаемых участков собрано по 16 центнеров. Малая урожайность и кормовых культур.

Была ли у нас возможность вырастить более высокий урожай? Да, была. Об этом наглядно говорят такие факты. На поливных землях было посеяно 337 гектаров озимой и 296 гектаров яровой пшеницы. Озимой получили по 21 центнеру, яровой — по 10,4 центнера с гектара. По отдельным полям эти цифры еще больше разнятся. «Безостая-1», например, на 90 гектарах дала по 29,8 центнера, на соседнем поле почти в два раза меньше.

Оказывается, дело в том, что на 90-гектарном поле была своевременно проведена влагозарядка. Поливали вручную и каждый гектар получил по 1.200—1.500 кубометров воды. Всходы ушли в зиму расквашившимися, окрепшими, хорошо перезимовали. На том же участке, где сняли по 14 центнеров зерна, влагозарядку провести не успели, а сделали лишь вегетационный полив и результат получился намного хуже. Яровая пшеница же при влагозарядке дала прибавку около 7 центнеров на гектаре.

Во второй бригаде (бригадир В. К. Николоаев) на богаре было посеяно 322 гектара ярового ячменя. На поле площадью 162 гектара намолотили по 14,5 центнера с гектара, а на 160 гектарах лишь по 6,6 центнера. Почему такое резкое колебание урожайности?

Оказывается, на 162 гектарах ячмень посеяли по гороху, по ранней глубоко вспаханной язве, в почву внесли по три центнера суперфосфата. Зимой, благодаря наличию лесных полос, на этом поле накопилось много снега. На другом участке также была вспахана язва, но удобрения не вносились, предшественником был ячмень. Накопление влаги не было сделано, так как снег ничем не задерживался и сносился в балки. Вот

в этом и весь секрет. Подобных примеров можно привести много и все они говорят о том, что высокая агротехника является главным условием получения устойчивых урожаев при любой погоде.

В отделении около 2.000 орошаемых земель. Это большой резерв. Учитывая то, что озимая пшеница дает высокие урожаи по осенней влагозарядке, мы решили увеличить ее посеяны почти в два раза по сравнению с прошлыми годами. По хорошо подготовленной почве были проведены осенние поливы на 531 гектаре, вся площадь своевременно засеяна лучшими сортами «безостой-1» и «мироновская-808». Были получены отличные всходы, которые находятся в стадии полного кущения. В ноябре все посеяны подкормили аммиачной селитрой из расчета по одному центнеру на гектар. Сейчас состояние озимой пшеницы хорошее, и в будущем году она обещает дать неплохой урожай.

На 82 гектарах провели влагозарядку под многолетние травы, 66 гектаров политы под яровую пшеницу, под весь яровой клин вспахали глубокую язву. Размещение культур по полям проводится строго в соответствии с принятыми севооборотами, которых у нас пять. Внедрение научно обоснованного чередования культур в севообороте повысит урожайность полей и даст возможность правильно применять минеральные и органические удобрения, а также соблюдать весь комплекс агротехнических мероприятий.

В структуре посевных площадей на будущий год мы наряду с расширением посевов пшеницы наметили увеличить площади под просом. Ему отведено 380 гектаров поливных земель. Эта ценная крупная культура при хорошей агротехнике способна давать высокие урожаи.

На 412 гектарах намечаем разместить многолетние травы. Их посеяны мы проводим под покров ячменя и результаты получаются неплохие. К настоящему времени наше отделение полностью подготовило к севу семена яровых зерновых культур. Механизаторы завершают ремонт техники. По вечерам хлеборобы повышают свои знания на агротехнических курсах. На днях на собрании рабочих будет обсуждаться план проведения весенне-полевых работ.

Перед тружениками полей нашего отделения стоят большие и ответственные задачи по превращению в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС. И главная из них — добиться повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Н. ТРОФИМОВ,
агроном первого отделения зерносовхоза «Потаповский».

КОРОТОК декабрь. Ский день. Утро занимается чуть ли не в восемь часов. А животноводам надо быть на ферме к четырем. На главной улице, что выросла за последние годы, горят электрические лампочки. Люди, выбирая места посуше, уверенно уходят в темноту за околицу станции Маркинской, где возвышаются строения фермы: выгульные базы, четырехрядный коровник, скирды соломы. Здесь работает комсомольско-молодежная бригада доярок и скотников. На недавно состоявшемся слете животноводов района, колхозе этой фермы Люба Попова говорила:

— Годовой план сдачи государству молока в количестве 485 тонн мы уже выполнили. На фуражную корову надоено на 200 килограммов молока больше по сравнению с прошлым годом. Жирность молока в среднем составляет 3,9 процента при плане 3,7.

В чем причина успешной работы коллектива? Понять это можно только побывав на ферме. Основная группа дойных коров, а их у молодых животноводов 260, поставлена на зимовку в четырехрядном коровнике. В помещении такая чистота, что не хочется даже покидать его. А ведь здесь всего 8 доярок и 5 скотников. Несмотря на это, парни и девушки успевают и корма раздать, и коров по-

Хозяйка — молодость

дойти, и вывезти навоз. Ведь на ферме широко применение нашли механизмы: есть скребковый транспортер, все коровы доятся на мехдойке.

Но механизмы мало способствовали бы высоким надоям и культуре на производстве, не пожелай этого сами молодые животноводы. Была же и раньше те мехдойка. И работали на ферме те же люди. Но как было поставлено дело? За доярками не закрепляли груп-

Полученные знания применяются на практике.

Дружной семьей трудятся на ферме молодые животноводы. Вместе ни работу идут и вместе с работы возвращаются. Какую ни возьми доярку, каждая достойна того, чтобы о ней было сказано теплое слово.

Вот, например, Нина Текучева. Она прежде работала на свиноматке. Предложили перейти на молочнотоварную ферму. Перешла. Трудно было сначала. Но помогали все — Люба Попова, Валя Князева, Лена Андросюк и другие. И стала Нина Текучева хорошей дояркой.

А недавно доярки и скотники фермы устроили вечер чествования Вассы Даниловны Гончаровой, единственной молодой доярки, которая работает в молодежном коллективе. Ее пятнадцатилетний трудовой юбилей был отмечен ценным подарком, а главное — вниманием всего коллектива.

Так работают животноводы. И хотя зима пока нынче трудная, они взяли повышенные обязательства в честь XXIII съезда КПСС. И выполняют их успешно.

В. КУКУШКИН,
наш спец. корр.
Колхоз «Ключ Ильича».

Репортаж с переднего края

пы животных. Каждая старалась побыстрее выдоить определенное количество коров и уйти домой. Комсомольцы фермы решили навести порядок в этом деле. Они вылились зачинателями соревнования за повышение надоев.

Теперь каждая доярка имеет группу в 35 коров. Выдаивает она только эту группу. В результате повысилась ответственность доярок за свою работу.

Комсомольцы пошли дальше. Они добились, чтобы все работники фермы стали посещать зоотехнические курсы. Один раз в неделю лекции читает им главный зоотехник колхоза В. Д. Малютин.

СЕЛЬСКИЙ, БЫТОВОЙ...

НЕ ОДИН десяток лет стоит станция Дубенцовская, но никогда так быстро не изменялась она, как в наши дни. Давно ли казаки брали питьевую воду из колодцев? Сейчас почти на каждой улице водопровод. Еще нынешней весной контора мясо-молочного совхоза помещалась в двух, хотя и крепких, но тесных домиках. Теперь же администрация переселилась в новое, сложное из белого кирпича, здание.

И эта новинка пришлось по душе всем без исключения. Если раньше женщины и девушки станицы вынуждены были ездить в Цимлянск или в Волгодонск, чтобы пошить к празднику новое платье, то нынче в этом нет необходимости. Мужчины не беспокоятся о том, чтобы найти портного, который сошьет им костюм. Поизносились подошва на ботинках или сапогах — отремонтировать не трудно, так как в станице открыт бытового комбинат.

— Работы у нас хватает, — рассказала заведующая комбинатом, она же швея, Т. И. Кабанова. — Ежемесячно шьем десятки платьев. Даже не успеваем выполнять все заказы. В декабре, например, будет выполнено заказов на пошив не менее, чем на 300 рублей. Для станичного молодого комбината это неплохо.

Хорошо отзываются многие заказчики о работе швей Т. И. Кабановой и А. Д. Мигас. С удовольствием, например, носит новый костюм доярка совхоза Анна Сикнда, красуется в мод-



ном платье работница пекарни Надежда Басюк и другие. Они шили эти вещи в станичном комбинате бытового обслуживания.

Самый опытный в комбинате закройщик Александр Данилович Зайно. Он охотно помогает швеям, когда возникает какая-либо трудность. Всегда подскажет, как правильно покроить платье, подогнать его по фигуре. Кроме этого, он шьет мужские костюмы и пальто.

Станичники с охотой несут чинить свою обувь мастеру-сапожнику комбината П. Щепелеву.

Комбинат бытового обслуживания регулярно снабжается



материалами из кладовых райбыткомбината, филиалом которого он является. В ближайшем будущем при комбинате начнет работать парикмахерская.

В. АНДРЕЕВ,
А. БУРДЮГОВ.

НА СНИМКАХ: сапожник быт. комбината П. С. Щепелев (снимок внизу), лучшая швея А. Д. Мигас (снимок сверху).

Статистика животноводства

УЧЕТ СКОТА И ПТИЦЫ НА 1 ЯНВАРЯ 1966 ГОДА

Мартовский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС поставил перед работниками сельского хозяйства большие задачи в деле дальнейшего подъема животноводства, увеличения поголовья скота и его продуктивности. Исходя из общих задач подъема животноводства определяются и задачи статистики животноводства.

В соответствии с распоряжением правительства органами государственной статистики в период со второго по восьмое января 1966 года будет проведен учет всех видов скота и птицы во всех государственных и кооперативных хозяйствах, в хозяйствах колхоз-

ников, рабочих и служащих и других граждан по состоянию на 1 января 1966 года. Учет скота даст данные о численности и воспроизводстве скота в отдельных категориях хозяйств, о выходе продукции, о размещении и специализации животноводства по районам области.

Важнейшим условием успешного проведения этой работы является широкое привлечение общественности, актива сельских, городских и районных Советов депутатов трудящихся и обеспечение полной достоверности данных о численности скота и о производстве продуктов животновод-

ства. Численность скота у населения в сельской местности должна определяться органами государственной статистики

на основании разработки данных учета сельсоветов, а в городах и рабочих поселках — путем сплошного обследования.

Исполнительные комитеты районных советов депутатов трудящихся обязаны принять меры по упорядочению и тщательному ведению похозяйственного учета, осуществляемого сельскими Советами депутатов трудящихся. Для проведения учета скота привлекаются специально подобранные счетчики и контролеры, которые утверждаются исполнительными комитетами районных и городских Советов депутатов трудящихся.

Работники, участвующие в учете скота, будут иметь специальные удостоверения.

В колхозах, совхозах и других государственных и кооперативных хозяйствах проведению учета должна предшествовать работа по полной инвентаризации имеющегося поголовья скота.

Партийным и советским органам и производственным управлениям следует уделять особое внимание подбору счетчиков и руководителей контрольных бригад, которые имели бы необходимый опыт в проведении этой работы и могли бы обеспечить ее выполнение в установленные сроки.

А. БЕЛАНОВ.
Начальник статуправления Ростовской области.

На сцене — юные артисты

В ЦИМЛЯНСКОЙ средней школе № 2 создан кружок художественной самодеятельности. Им руководит учительница Н. Б. Градусова. Юные артисты подготовили разнообразную программу, с которой выступили в школе перед жителями города.

Зрители тепло приветствовали восьмиклассников, поставивших монтаж «Партия — наш рулевой». Дружно аплодировали присутствующие сестрам Люде и Алле Вечкиным, исполнившим танец «Венгерский шараш». Толя Скоробогатов лихо сплясал «Лезгинку», М. Вечкинов спел песни «Присядем, друзья, перед дальней дорогой» и «Бригантина».

Успех открыл юных артистов. Они выступили с концертом также перед пайщиками Цимлянского сельпо, в станциях Маркинской и Красноярской, в Цимлянском доме отдыха. И повсюду их тепло встречали зрители. Понравилась взрослым и исполненная Сашей Овчинниковой задорные частушки, и акробатический этюд, с которым выступала Галя Борисова, и «Баллада о седых», продекламированная Надеждой Маркиной.

К новогодним праздникам школьные артисты готовят много новых номеров.

Н. РУТТА,
член родительского комитета школы.

ОКРУЖЕНЫ ЗАБОТОЙ

ТИХО здесь не бывает никогда, хотя все стараются соблюдать тишину. Вот опять раздался басистый крик новорожденного, словно сговорившись, его подхватывает еще добрый десяток голосов. Подходит время кормления, и самые юные граждане нашей страны, возраст которых исчисляются здесь часами и днями, требуют к себе внимания. И самое удивительное, что во всем этом дружном хоре каждая мать узнает голос своего ребенка.

В родильном доме Волгодонской городской больницы для женщин, готовящихся стать матерями, созданы хорошие условия. В палатах чисто, уютно, медицинские работники всегда окажут нужную помощь.

...Со мной вместе в Волгодонском роддоме находились роженицы И. Карцева, Т. Марченко, Л. Зеленская, С. Двод-

ненко, Е. Хохлачева и другие. Все они с глубокой благодарностью отзываются о медицинских работниках роддома. И те заслуживают эту благодарность.

Я так же, как и все, постоянно ощущала здесь заботу и внимание. Как только меня доставили в роддом, акушерка Валентина Сергеевна Гринченко вместе с дежурной сестрой Александрой Васильевной Сердюковой постоянно вели за мной наблюдение. В течение всей ночи они не сомкнули глаз. А утром на дежурство заступила старшая акушерка Васса Михайловна Савельева. Она и другие работники ни на минуту не оставляли меня без помощи. Пока родился мой пятый сын, на ноги были поставлены все: и врач-гинеколог Алексей Петрович Матрахов, и сестра Фая Тарасовна Леонтьева и даже студентка-практикантка Галина Родионова. Васса Михайловна то и дело давала необходимые указания другим, сама выполняла все, что нужно.

Так, благодаря своевременной помощи медработников была спасена жизнь мне и моему ребенку. Я снова смогу вернуться к любимой работе в школе, которой я отдала 23 года своей жизни.

Наступил день выписки из родильного дома. Мы, счастливые матери, уносили домой своих ребят. А вместо нас уже пришли другие, которых так же окружили заботой и вниманием.

А. БОЛДЫРЕВА.

С новосельем!

ХОРОШИЙ подарок получили накануне нового года семьи работников «Межколхозстроя» В. А. Якубенко и Н. Н. Горностая. Они справили новоселье в новом доме.

Ведется отделка и еще одного дома для работников этой организации. Штукатуры Н. Токарева, Н. Резван и Л. Арапова стремятся выполнить работу быстро и качественно.

А строители комсомолки К. Смирнова, Г. Панова, А. Дмитрива, Л. Спирина, В. Цырова, А. Сергеева и Л. Волконская торопятся закончить к новому году отделочные работы четырех жилых домов в колхозе имени Карла Маркса. Им очень хочется, чтобы колхозные новоселы справили в этих домах новогоднее торжество.

В. СЫСОЕВ,
бригадир строителей.

Плоды бесконтрольности

На предприятиях города Волгодонска работает немало молодежи. Многие юноши и девушки живут в благоустроенных общежитиях. К их услугам также телевизоры, радиоприемники, газеты, журналы, различные настольные игры. При умелой организации отдыха, даже не выходя из общежития, можно культурно и весело провести свободное время. Кроме того, можно пойти в кино, на репетицию художественной самодеятельности, в библиотеку. Так многие и делают. Но, к сожалению, есть еще среди жильцов и такие, которые недостойно ведут себя, устраи-

вают пьянки и дебоши, мешают отдыхать другим.

Подобные случаи нередки в мужских общежитиях стройтреста № 3. Так, жилец общежития работник стройтреста Чугуевский в ночное время вынул общежитие, пропал, неизвестно где. Он свел дружбу с жителем поселка Ново-Соленого Рождественским, который нигде не работал. Дружки стали на путь легкой наживы, совершая по ночам кражи. Награбленное приносили в общежитие. Но сколько этот путь. Воры попались. Оба арестованы и привлечены к уголовной ответственности. Странно, однако, что частые ночные от-

ШИРИТСЯ ДВИЖЕНИЕ СОЛИДАРНОСТИ С ГЕРОИЧЕСКИМ НАРОДОМ ВЬЕТНАМА

ВПЕРВЫЕ со времен Гитлера мир стал очевидцем столь разнуданных действий, какими сопровождается вооруженная интервенция США во Вьетнаме. Используя «право» сильного, с тупой и холодной жестокостью американские империалисты совершают массовые убийства мирных жителей этой страны с помощью почти всех современных средств военной техники.

Чудовищные преступления, совершаемые американскими империалистами, вызывают гнев и возмущение во всем мире. Ныне на всех континентах огромный размах приняло движение, ставящее своей целью остановить кровавую руку империализма США. В это движение включились политические и профсоюзные организации рабочего класса, представители интеллигенции, деятели культуры с мировым именем и миллионы простых честных людей, принадлежащих к самым различным социальным группам.

Вполне понятно, что особенно большой размах приняло в эти дни движение солидарности с борьбой вьетнамского народа в странах социалистического лагеря. Эта солидарность выражается в великой моральной и материальной поддержке, оказываемой героическому Вьетнаму в многочисленных митингах, демонстрациях трудящихся против американских агрессоров. «Советский Союз, выполняя свой интернациональный долг, оказывал, оказывает и будет оказывать вьетнамскому народу всемерную поддержку и помощь в борьбе против агрессии американского империализ-

ма», — говорится в заявлении Верховного Совета СССР.

Клеймя позором разбойничью политику США во Вьетнаме, народы Азии, Африки, Латинской Америки, рассматривают борьбу вьетнамского народа как составную часть их собственной борьбы за независимость и национальный суверенитет.

Широкая волна протеста против американской агрессии захлестнула в эти дни и капиталистические страны Западной Европы. Миллионы рабо-

ливается движение против войны во Вьетнаме и в самих Соединенных Штатах. Большую роль в этом движении играют студенты и профессора американских университетов. В состоявшемся в конце ноября «марше на Вашингтон» — крупнейшей антивоенной демонстрации в истории американской столицы — приняло участие около 50 тысяч человек. Представители почти всех штатов Америки пришли в Вашингтон, чтобы призвать правительство США положить конец грязной войне во Вьетнаме.

С каждым днем растет международная моральная изоляция правительства США, увеличивается армия движения солидарности с народом Вьетнама. Все мир звучит сегодня требованием: положить конец разбойничьей интервенции США во Вьетнаме.

С. КУЛИК,
(ТАСС).

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

чих и служащих откликнулись на призыв Всемирной Федерации профсоюзов приложить все усилия к проведению новых мощных кампаний солидарности с борьбой Вьетнама.

Перед посольством США в Париже проходят бесчисленные митинги, демонстрации, участники которых гневно осуждают произвол американской военщины. «Неделя борьбы против войны во Вьетнаме» прошла в ФРГ и Италии. В них приняли участие целые коллективы фабрик и заводов, учреждений, различные общественные организации. Прогрессивные организации Японии проводят ныне по всей стране кампанию по сбору 40 миллионов подписей за прекращение американской агрессии.

Особенно важно отметить тот факт, что в последнее время, несмотря на политику задушевания со стороны правительства, уси-

Наш календарь ДЕКАБРИСТЫ

ДЕКАБРИСТЫ — выдающиеся деятели русского освободительного движения, впервые в России открыто выступившие с оружием в руках против царизма.

Восстание декабристов знаменовало собой начало русского революционного движения. В. И. Ленин начинает с декабристов периодизацию русской революции и указывает на их прямую связь с

последующими этапами революционно-освободительного движения. Декабристы впервые выдвинули революционную борьбу, выдвинув разработанную политическую программу. Они боролись за крушение феодализма и за утверждение нового и в то время прогрессивного капиталистического строя, объективно отражая тем самым назревшие нужды всего народа.

Однако декабристы были дворянскими революционерами, и их классовая ограниченность наложила печать на все движение. Так, они сознательно отстраняли народ от участия в революционной борьбе с самодержавием, а это обрекло восстание на поражение. Несмотря на всю свою дворянскую ограниченность, декабристы внесли большой вклад в дело русской революционной борьбы. «Лучшие люди из дворян помогли разбудить народ», — отмечал В. И. Ленин.

ЭТО НАДО УСТРАНИТЬ

С каждым годом улучшается обслуживание населения города Цимлянска промышленными и продовольственными товарами. Всегда вежливы с покупателями, добросовестно относятся к своим обязанностям и продавцы из магазина № 12 ОРСа химкомбината. Покупатели довольны их работой.

А. ПОНОМАРЧУК,
житель г. Цимлянска.

лучки Чугуевского и появление у него многих вещей не вызвали ни у товарищей, ни у работников общежития никаких подозрений. Вор спокойно обитал в государственном благоустроенном жилище, творя свои темные дела.

В общежитиях нередко находят приют на ночь подростки и случайные люди. И как ни странно, никто не интересуется у них, как они сюда попали, какие дела привели их в общежитие.

А дела эти бывают незавидные. Например, житель Волгодонска Шпиньков пришел к жильцу общежития каменщику СУ-3 Юдину играть в карты. Никто не остановил играющих в азартную игру, даже нашлись «болеельщики».

В любом общежитии, помимо штатных сотрудников, есть немало таких жильцов, которых можно и нужно привлекать к наведению порядка, к организации культурного досуга рабочих. Да и сотрудникам общежитий следует повысить требовательность к жильцам, требовать от них строгого соблюдения распорядка дня, правил социалистического общежития. А к нарушителям надо принимать строгие меры, вплоть до постановки вопроса о пребывании их в общежитии.

Дебоширы не должны чувствовать себя безнаказанно. Бесконтрольность — не место в общежитиях.

И. МИРОНЕНКО,
начальник горотдела милиции.



«Остановить войну во Вьетнаме немедленно» — такой плакат несет мальчик, пришедший вместе с родителями на демонстрацию в Нью-Йорке. Демонстранты потребовали прекращения военной агрессии Соединенных Штатов Америки против вьетнамского народа.

Снимок из «Нью-Йорк таймс».

Телевидение

Показывает Москва

Вторник, 28 декабря

16.55 — Программа передач.
17.00 — Для дошкольников и младших школьников. «В снежном государстве». Передача из Ленинграда. 17.30 — «Сельская новь». 18.00 — Телевизионные новости. 18.10 — «Экономисты за «круглым столом». 18.50 — Маленький эстрадный концерт. 19.15 — «Мир в 1965 году». Международное обозрение. 20.15 — А. и Б. Стругацкие — «Понедельник начинается в субботу». Премьера телевизионного спектакля. Передача из Ленинграда. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — «Театральные встречи». В гостях у Л. Утесова. Передача из Центрального Дома актера им. А. А. Яблочниковой.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ,**

ЦИМЛЯНСКОЙ
ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКОЙ
ОБСЕРВАТОРИИ
ТРЕБУЕТСЯ

техник-гидрохимик.

Обращаться по адресу: г. Цимлянск, Набережная, 1, Обсерватория, телефон 3-67.

Газета выходит 4 раза в неделю: во вторник, средам, пятницам и воскресеньям.

Адрес редакции: г. Волгодонск, Ростовской области, ул. Волгодонская, 12. Телефоны: редактора — 86-31, зам. редактора и отдела промышленности — 84-24, сельхозотдела — 86-44, отдела писем — 84-24.

Гор. Волгодонск, типография № 16 Ростовского областного управления по печати. Тел. 81-32.

Заказ № 1.443-6.020.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич